

## 日本关西大学文化交涉学落户北京外国语大学

2008年2月15日,北京外国语大学与日本关西大学在北京外语教育与研究出版社九楼会议厅举行了关西大学文化交涉学教育研究中心北京联络处的挂牌仪式。该中心旨在利用关西大学建校120年来的丰富研究资源和学术传统,以从周边看中心为基本视角,跨越学科领域和民族国家两个界限,发展出一套文化交涉学理论,并致力于培养能够使用英语和两种亚洲语言(包括母语在内)进行研究的新一代研究人才,计划从2008年起,每年招收12名硕士生和6名博士生,并资助4名博士后研究者,其中半数从海外录取。

中心北京联络处代表、北京外国语大学中国海外汉学研究中心主任张西平教授向与会者介绍了该中心的情况,以及与关大文化交涉学教育研究中心合作的主要内容。张教授表示,北外中国海外汉学研究中心将定期在自己的网站上发布关西大学文化交涉学教育研究中心的最新动态;推动双方在研究和教学领域的资源共享;每年召开有双方代表参加的学术会议,扩大学者和学生之间的交流与合作;基于以往多年的经验,继续发展远程网络教学,开设“北京学术论坛”。北京大学教授、关西大学名誉博士汤一介和乐黛云,中国社会科学院哲学研究所教授、关西大学文学博士卞崇道,北京日本学研究中心主任徐一平,北京大学中外关系史研究所所长王晓秋等也先后发表了精彩的致辞,对各自与关西大学的学术交流进行了回顾和前瞻。